
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ         
ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
Κοινότητα Ανώπολης         
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΩΠΟΛΗΣ 

 

Από το πρακτικό 4/2-4-2024 συνεδρίασης του Συμβουλίου της Δημοτικής  Κοινότητας 

Ανώπολης του Δήμου Χερσονήσου. 

Σήμερα 2 Απριλίου ημέρα Τρίτη και ώρα 18:00μ.μ. στην Ανώπολη, συνήλθε σε τακτική 

δημόσια συνεδρίαση  το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Ανώπολης, στο δημοτικό 

κατάστημα Ανώπολης, ύστερα από την με αρ.πρ.35/29-3-2024 πρόσκληση του προέδρου του 

Κοινοτικού Συμβουλίου Ανώπολης, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη του και 

αναρτήθηκε στο πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ.88 του ν.3852/2010. 

                 Στην συνεδρίαση παρευρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Δοξαστάκης Ζαχαρίας. 

          Στη συνεδρίαση συμμετείχαν επίσης: 

• Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών θεμάτων Δήμου Χερσονήσου κ. Πλευράκης Εμμανουήλ. 

• Ο Αντιδήμαρχος Καθημερινότητας Δήμου Χερσονήσου κ. Κατσαμποξάκης Σπυρίδων.  

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

• Βασιλάκης Κωνσταντίνος. 

• Χατζάκης Ευάγγελος. 

• Μαυροφοράκης Ιωάννης. 

Οι Πρόεδροι των Συλλόγων: 

• Σωμαράς Νικόλαος, πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Γουρνών « Η ΠΡΟΟΔΟΣ». 

• Κασσωτάκης Ιωάννης, πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Ανώπολης. 

• Σωμαράς Γεώργιος, πρόεδρος του «ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΥΡΝΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ». 

        Ο  Εφημέριος ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ Γεώργιος Μετοχιανάκης πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου 

Κοκκίνη Χάνι. 



 

 

Στη συνεδρίαση επίσης συμμετείχε πλήθος πολιτών από τους οικισμούς: 

• Ανώπολης. 

• Κοκκίνη Χάνι. 

• Γούρνες. 

Πριν  από  την  έναρξη  της συνεδρίασης και αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης 

απαρτίας του Κοινοτικού Συμβουλίου, δηλαδή σε σύνολο πέντε(5) μελών, παρόντες ήταν:  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

Παπαδάκης Νικόλαος Πρόεδρος   

Μουζουράκης Εμμανουήλ Μέλος   

Σωμαράς Νικόλαος Μέλος   

Κοκκινάκης Εμμανουήλ 

         Κοκκίνη Ελεάννα                

 

Μέλος 

Μέλος 

 

  

 

ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε τα παρακάτω θέματα της 

ημερήσιας διάταξης: 

 Θέμα 1ο :  Γνωμοδότηση για την Μ.Π.Ε. του έργου « Επεξεργασία Αποβλήτων Εκσκαφών 

Κατασκευών & Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) και ανάπλαση Λατομικού χώρου» από την 

εταιρία με την επωνυμία « Λατομεία Γουρνών Α.Ε.». 

       Ο πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας της Ανώπολης καλωσόρισε τους 

παρευρισκόμενους και έθεσε υπόψη τους την εισήγηση από μέρους της Τεχνικής Υπηρεσίας του 

Δήμου Χερσονήσου με θέμα την γνωμοδότηση από μέρους του Κοινοτικού Συμβουλίου της Ανώπολης 

για την Μ.Π.Ε. του έργου « Επεξεργασία Αποβλήτων Εκσκαφών Κατασκευών & Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) 

και ανάπλαση του Λατομικού Χώρου» από την εταιρία «Λατομεία Γουρνών Α.Ε.» 

       Ακολούθως ο Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο κ. Δοξαστάκη 

Ζαχαρία ο οποίος  με τη σειρά του αναφέρθηκε στην ιστορική διαδρομή του λατομείου Γουρνών , 

ανάλυσε την εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Χερσονήσου σχετικά με το θέμα και ζήτησε 

από, τους παρευρισκόμενους να καταθέσουν τις απόψεις ους. 



 

         Ο  Αντιδήμαρχος Οικονομικών θεμάτων Δήμου Χερσονήσου κ. Πλευράκης Εμμανουήλ κατέθεσε 

αρνητική γνώμη για την αδειοδότηση του λατομείου, ανέφερε ότι ιστορικά και αποδεδειγμένα το 

λατομείο Γουρνών υποβάθμιζε  όλη της περιοχή κοινωνικά και περιβαλλοντικά ,και ότι  αυτό θα 

συνεχιστεί με την επαναλειτουργία του. Επίσης τόνισε το μέγεθος του προβλήματος που θα 

προκύψει μελλοντικά με τον κυκλοφοριακό φόρτο  στην περιοχή, συγκεκριμένα τα φορτηγά του 

λατομείου σε σχέση με την αύξηση κίνησης λόγω του νέου αεροδρομίου Καστελλίου.  . 

      Ο Δημοτικός Σύμβουλος Μαυροφοράκης Ιωάννης κατέθεσε αρνητική γνώμη, αναφέρθηκε στο ότι 

η περιοχή είναι τουριστική και η λειτουργία του λατομείου  θα έχει επιπτώσεις πάνω σε αυτό, από 

την γενική υποβάθμιση της περιοχής. 

     Ο Δημοτικός Σύμβουλος Χατζάκης Ευάγγελος κατέθεσε αρνητική γνώμη για την αδειοδότηση του 

Λατομείου συμφωνώντας με την άποψη του κ. Πλευράκη και Μαυροφοράκη . 

    Ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Γουρνών « Η ΠΡΟΟΔΟΣ» κατέθεσε ψήφισμα εκ μέρους του 

Συλλόγου με το οποίο εκφράζει την αρνητική γνώμη του Συλλόγου,  όπως και τους λόγους  που την 

στηρίζουν. 

     Ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ανώπολης κατέθεσε ψήφισμα εκ μέρους του Συλλόγου με 

το οποίο εκφράζει την αρνητική γνώμη του Συλλόγου, για περιβαλλοντικούς και κοινωνικούς και 

ιστορικούς λόγους,   

     Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Γουρνών Ανάπτυξη & Περιβάλλον  κατέθεσε ψήφισμα εκ μέρους του 

Συλλόγου το οποίο εκφράζει την αρνητική γνώμη του Συλλόγου για περιβαλλοντικούς και 

κοινωνικούς και ιστορικούς λόγους,  και προτείνει ο χώρος να χαρακτηρισθεί ιστορικός μετά και την 

αίτηση του με α.π. 13560/22-5-2012 . 

     Ο  Εφημέριος ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ Γεώργιος Μετοχιανάκης πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου Κοκκίνη 

Χάνι κατέθεσε αρνητική γνώμη για την αδειοδότηση του Λατομείου για κοινωνικούς, 

περιβαλλοντικούς , ιστορικούς  λόγους και ανέφερε ότι μέρος του λατομείου ήδη καταλαμβάνει  

μοναστηριακή έκταση μετά από παλαιότερη καταππάτηση 

     Οι παρευρισκόμενοι πολίτες πήραν το λόγο με σειρά και κατέθεσαν την αρνητική άποψη τους, 

τονίζοντας την ανησυχία τους για τις επιπτώσεις στην ευρύτερη περιοχή και λαμβάνοντας υπόψη την 

παρελθοντικά συμπεριφορά και αντιμετώπιση των υπευθύνων του λατομείου προς τα παράπονα των 

πολιτών της περιοχής. 

 

    Το Κοινοτικό  Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Την εισήγηση από μέρους της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Χερσονήσου για την Μ.Π.Ε. του 

έργου « Επεξεργασία Αποβλήτων Εκσκαφών Κατασκευών & Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) και 

ανάπλαση του Λατομικού Χώρου» από την εταιρία «Λατομεία Γουρνών Α.Ε.» 

2. Τις αρνητικές γνώμες των παρευρισκομένων για το θέμα αυτό. 

3. Την αρνητική γνώμη μέσω ψηφίσματος των συλλόγων της περιοχής .  



 

 

αποφασίζει ομόφωνα 

 

γνωμοδοτεί αρνητικά για την Μ.Π.Ε. του έργου« Επεξεργασία Αποβλήτων Εκσκαφών Κατασκευών & 

Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) και ανάπλαση του Λατομικού Χώρου» από την εταιρία «Λατομεία Γουρνών 

Α.Ε.» για τους παρακάτω λόγους: 

1. Η αιτούσα εταιρία από την έναρξη της δραστηριότητας της (1980) δημιούργησε σοβαρές       

περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην ευρύτερη περιοχή και μάλιστα προκάλεσε από τη λειτουργία 

της, βάναυση καταστροφή του ιστορικού σπηλαίου της Ανώπολης και την καταπλάκωση των 

πηγών . 

2. Δεν έχει γίνει σωστή εκτίμηση της αύξησης του κυκλοφοριακού φόρτου στην περιοχή και 

αφετέρου, ο ισχυρισμός ότι η «η διέλευση των οχημάτων θα γίνεται εκτός οικισμού» είναι 

εσφαλμένος αφού, πάνω από το 50% της διαδρομής από κάθε κατεύθυνση διέρχεται εντός 

οικισμού ή εντός σχεδίου πόλης ή εντός οικιστικής περιοχής . Αυτό θα προκαλέσει σημαντική 

κυκλοφοριακή , ακουστική και πιθανώς ατμοσφαιρική επιβάρυνση της  περιοχής με κυριότερη 

την κυκλοφοριακή.   

3. Η εγκατάσταση του λατομείου  και η μονάδα Α.Ε.Κ.Κ. δεν καταλαμβάνουν μόνο μοναστηριακή 

έκταση, αλλά στο βόρειο τμήμα τους και ιδιοκτησία του Δήμου Χερσονήσου Εξ΄άλλου η 

προτεινόμενη χρήση στο χώρο του λατομείου δεν αναφέρεται στο μισθωτήριο και η χρονική 

διάρκεια της μίσθωσης δεν καλύπτει τη νέα δραστηριότητα. 

4. Σε πολύ κοντινή απόσταση από την προτεινόμενη εγκατάσταση έχουν εγκριθεί και ήδη 

αναπτύσσονται 12 Οικοδομικοί Συνεταιρισμοί , οι οποίοι θα υποστούν σημαντικές βλάβες από 

την έκλυση σκόνης, θορύβου κ.α. 

5. Στην παρακείμενη λεκάνη του λατομείου σχεδιάζεται η μελέτη και κατασκευή φράγματος 

ανάσχεσης, από το Δήμο Χερσονήσου. 

6. Σε σχετικά μικρή απόσταση από την εγκατάσταση βρίσκονται σχολεία, το Δημοτικό Κατάστημα 

και η έκταση της Πρώην Αμερικάνικης Βάσης  Γουρνών που είναι στη φάση της αξιοποίησης. 

7. Μέσα από την επιβαλλόμενη ανάπλαση, αποκατάσταση του ανενεργού λατομικού χώρου, 

επιχειρείται και η παράλληλη  λειτουργία μονάδας αποβλήτων Α.Ε.Κ.Κ. , ως νέα επιχειρηματική 

δραστηριότητα. 

8. Η προτεινόμενη δραστηριότητα ελέγχεται για την βιωσιμότητα της , γιατί δεν διασφαλίζεται η 

συνδρομή και των τριών κριτηρίων, δηλαδή του οικονομικού, κοινωνικού και περιβαλλοντικού.  

 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 11/2024. 

 

 

 



 

Θέμα 2ο :   Έκφραση γνώμης σχετικά με το αίτημα της σημειακής τροποποίησης του ΣΧΟΟΑΠ 

Γουβών . 

                              Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας της Ανώπολης  ενημέρωσε το Κοινοτικό 

Συμβούλιο για το έγγραφο με α.π. 1122/19-3-2024 εκ μέρους της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου 

Χερσονήσου  με το οποίο ζητείται η έκφραση γνώμης σχετικά με το αίτημα  σημειακής 

τροποποίησης του ΣΧΟΟΑΠ Γουβών του Β΄ Παραθεριστικού Οικοδομικού Συνεταιρισμού Δασκάλων 

και Νηπιαγωγών Νομού Ηρακλείου. Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα και έλαβε 

υπόψη την εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας σχετικά με το θέμα αυτό,  αποφάσισε ομόφωνα ότι 

συμφωνεί με την  σημειακή τροποποίηση του ΣΧΟΟΑΠ Γουβών του Β΄ Παραθεριστικού Οικοδομικού 

Συνεταιρισμού Δασκάλων και Νηπιαγωγών Νομού Ηρακλείου. 

                   Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 12/2024. 

 

Θέμα 3ο :   Προσδιορισμός Δημοτικής Περιουσίας σε σχέση με την ιδιοκτησία Χατζάκη 

Εμμανουήλ. 

       Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας της Ανώπολης  ενημέρωσε το Κοινοτικό 

Συμβούλιο για το έγγραφο με α.π. 4595/22-3-2024 εκ μέρους της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου 

Χερσονήσου  με το οποίο ζητείται η έκφραση γνώμης σχετικά με την ορθότητα του ορίου της 

φερόμενης ιδιοκτησίας Χατζάκη Εμμανουήλ, στη θέση ΚΟΥΤΣΟΥΡΑ ΑΝΩΠΟΛΗΣ  η οποία φαίνεται να 

γειτνιάζει με ιδιοκτησία του Δήμου Χερσονήσου βόρεια και ανατολικά. Τα Κοινοτικό Συμβούλιο 

αφού συζήτησε το θέμα και έλαβε υπόψη : 

1. Το τοπογραφικό διάγραμμα της φερόμενης ιδιοκτησίας Χατζάκη Εμμανουήλ με 

ημερομηνία ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 του Εμμανουήλ Χατζάκη Πολιτικού Μηχανικού Τ.Ε. 

2. Την με αρ. 6155/23-6-2023 ένορκη βεβαίωση ενώπιον του Συμβολαιογράφου 

Χερσονήσου Σαββάκη Μιχαήλ του Γεωργίου. 

Αποφάσισε ομόφωνα ότι συμφωνεί με την ορθότητα του ορίου της φερόμενης ιδιοκτησίας Χατζάκη 

Εμμανουήλ στη θέση ΚΟΥΤΣΟΥΡΑ ΑΝΩΠΟΛΗΣ όπως αυτή περιγράφεται στο συννημένο 

τοπογραφικό διάγραμμα με ημερομηνία ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 του Εμμανουήλ Χατζάκη Πολιτικού 

Μηχανικού Τ.Ε. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 13/2024. 

 

Θέμα 4ο :    Έκφραση γνώμης σχετικά με την « Μελέτη κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης επί 

της οδού Δημοκρατίας , τμήμα της ΠΕΟ 90 Βαθειανός Κάμπος, Κοκκίνη Χάνι και των 

κάθετων και παρακείμενων σε αυτήν οδών». 

         Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας της Ανώπολης  ενημέρωσε το Κοινοτικό 

Συμβούλιο για το έγγραφο με α.π. 4517/21-3-2024, εκ μέρους της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου 

Χερσονήσου,  με το οποίο ζητείται η έκφραση γνώμης σχετικά με την « Μελέτη κατακόρυφης και 



 

οριζόντιας σήμανσης επί της οδού Δημοκρατίας, τμήμα ΠΕΟ 90, Βαθειανός Κάμπος. Κοκκίνη Χάνι 

και των κάθετων και παρακείμενων σε αυτήν οδών». Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το 

θέμα και έλαβε υπόψη την Τεχνική Έκθεση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Χερσονήσου σχετικά 

με το θέμα αυτό,  στην οποία περιγράφονται αναλυτικά και σημειώνονται στα συνημμένα  

Διαγράμματα Σήμανσης οι οριζόντιες και κατακόρυφες σημάνσεις, όπως αυτές προτείνονται για την 

ρύθμιση της οδικής κυκλοφορίας επί της ΠΕΟ 90 και των παρακείμενων σε αυτή οδών στην περιοχή 

Βαθειανός Κάμπος, Κοκκίνη Χάνι, συμφωνεί ομόφωνα με την μελέτη του ως άνω θέματος και 

προτείνει περισσότερες σημάνσεις  όσον αφορά  το « απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση» σε 

συγκεκριμένα σημεία επί της Δημοκρατίας σε σχέση με κάθετες οδούς οι οποίοι έχουν πρόβλημα 

ορατότητας όσον αφορά την είσοδο και έξοδο σε αυτές.  

                   Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 14/2024. 

 

 

                                   Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

O Πρόεδρος       Τα μέλη 

Παπαδάκης Νικόλαος                  Μουζουράκης Εμμανουήλ 

                                                                                                     Σωμαράς Νικόλαος 

                                                                                                     Κοκκινάκης Εμμανουήλ 

                                                                                                     Κοκκίνη Ελεάνα 

                                                                                                      

 
Η Ειδική Γραμματέας  
 
Φανταουτσάκη  Δήμητρα 
 
 

2-4-2024 

Ο Πρόεδρος  της Κοινότητας  Ανώπολης 

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 


